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Mi BÉKÉT AKARUNK!

 

 



Lelki töltekezéshez közlünk magvas gondolatokat, humort és az élet minden területéről 
származó szösszeneteket, eseményeket is bemutatunk. 
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Lelkileg 

Pável Márta  

SICILIA 
Szicíliában jártunk AQUILA hr. közös-

ségéből 6-an, 2025. november közepén utaztunk, 
5 napig voltunk. Sok mindent láttunk, de legfonto-
sabb célunk a Siracusa-i könnyező Szűz Anya 
meglátogatása volt.  
Alábbiakban a története röviden:   
1953. augusztus 29. és szeptember 1. között  Szűz 
Máriát ábrázoló gipsz öntvény szobor négy napig 
folyamatosan valódi  emberi könnyeket  hullatott  
a szicíliai Siracusa városában. A szobor egy sze-
gény családé volt. 
https://ioamogesu.com/hu/devozione-alla-ma-
donna-delle-lacrime-di-siracusa-ecco-cosa-suc-
cesse/ 
„Antonina Giusto és Angelo Iannusco…  egy sze-
rény munkásházban éltek, …Antonina terhes lett, és súlyos fájdalmakat és görcsöket 
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kezdett tapasztalni. 
1953. augusztus 29-
én, reggel 8.30-kor  
Szűz Máriát ábrázoló 
gipszöntvény   emberi 
könnyeket hullatott. A 
többször ismétlődő 
jelenség sok embert 
vonzott, akik látni 
akarták; 4 napig sírt! 
… A gipszképet a sza-
badban a lakás előtt 
helyezték el, hogy le-
hetőséget adjanak a kíváncsiak óriási tömegének a megfigyelésre és imádságra.  Vannak, 
akik vattát mártottak a Madonna könnyes folyadékába, és elvitték beteg rokonaikhoz; 
amikor ez a vatta érintette a betegek testét,  … megtörténtek az első csodálatos gyógy-
ulások. Signora Iannusco volt az első a kiváltságosak között: a görcsök és a fájdalmak 
azonnal megszűntek, és egészséges gyermeket szült. A rendkívüli gyógyulások híre szé-
les körben elterjedt… néhány hónap alatt több mint kétmillió zarándok célpontjává vált.” 
A könnyezést megelőzően, más forrás szerint, férje - Angelo Iannusco -, munkába indu-
lás közben zúgolódva vádolta a Madonnát, miért nem segít …, s ezután kezdett köny-
nyezni, és gyógyult meg a felesége. Az Egyház augusztus 31-én tartományi egészségügyi 
szakembereket küldött vizsgálat miatt a helyszínre. Szeptember 1-jén 11 óráig sírt, ösz-
szesen 58 alkalommal ismétlődően. A vizsgálat szerint valódi emberi könnyek voltak, 4 
nap alatt kb. négy litert könnyezhetett. 
Elmondások szerint: a rendőrnek, aki Rómáig tar-
totta a szobrot, az egyenruhája teljesen nedves lett. 
Kb. 200 tanú jelentkezett, aki bizonyította, hogy a 
gipszöntvény mindenhol száraz volt, csak a sze-
mekből jöttek a könnyek. Még a   rendőrök is meg-
rendültek, letérdeltek, és imádkoztak. Még az év-
ben kb.  300, megmagyarázhatatlan csodás gyógy-
ulást is elemeztek, Mária segítségének tulajdonítva 
…  
Mi Siracusában egy 4 perces dokumentumfilmet 
láthattunk, az eredeti eseményről. 

https://youtu.be/4TlxZbAMpaY 

Megdöbbentő, az a nagyon nagy szegénység, ahol 
az omladozó vakolatú házban sír a Szűz Anya, és a 
tömeg, akit látni akarta, mintha az életükért küz-
döttek volna. Megjegyzem, ma, mikor megemlítet-
tük pár ottani lakosnak, kb. 40%-án látszódott, 
hogy nem is tudták, miről beszélünk. 
SZIRAKÚZAI MADONNA DELLE LACRIME templom 
felépítése sokáig húzódott.  

https://youtu.be/4TlxZbAMpaY


https://epiteszforum.hu/-siracusa--basilica-santuario-madonna-delle-lacrime-francia-vagy-olasz-brutalizmus--1  
„1955-1957 között lebonyolított nemzetközi építészeti pályázaton győztes, friss diplomás 
francia építészpárosnak, Michel Andraultnak és Pierre Paratnak 37 évet várniuk kellett 
tervük megvalósulására…. győztes építészeti pályázat 100 méter magasságot jóval meg-
haladó hatalmas templomát, az egyházon kívül, kezdetben szinte senki sem támo-
gatta…. A terv csonkakúp alakjára többféle jelentést is megfogalmaztak: könnycsepp 
hull az égből, világítótorony, ami Máriával azonosítható, Jézus kikötője felé vezető sátor 
stb... 1966-1968 között megépülhetett a köralaprajzú, 80 m külső átmérőjű, 3 ezer fő be-
fogadására alkalmas, teljes egészében vasbeton szerkezetű alsó kripta szint …. A hatal-
mas méret mellett, ez a kicsit ridegnek és sterilnek tűnő, mindenféle díszítést nélkülöző 
formálás is messzemenően hozzájárult az építésztervezők szándéka szerinti lenyűgöző, 

csodálatot kiváltó látvány eléréséhez…A 
hatezer ülőhellyel és tizenegyezer állóhellyel 
rendelkező felső szentély 1988-1994 között 
épült meg. Az épület tetején a világítótorony 
helyett, az eredeti könnyező kép Madonná-
jára utaló szobor kapott helyet, …” 

LELKI HATÁS 

Évek óta vágyódtam arra, hogy Siracusába 
eljuthassak, mivel gyerekkoromban sokat 
hallottam róla. A lelki hatása sokkal nagyobb 
volt, mint vártam. Amikor az ember az alulról 
fölfelé menő belső szerkezete miatt úgy érzi, 
hogy kirántják a szívét, hogy csak tántorogni 
lehet. Olyan erős tér van könnyező Szűzanya 
szobra előtt, és olyan erős hatású a kisugár-
zása, hogy az ember nem tudja mit tegyen, 
csak potyognak a könnyei. A templomban 
egy mise is volt, és nem tudtam, hogy ülök, 
vagy állok, nem éreztem, hogy mikor kell föl-

állnom…mert eltűnt az idő, egy olyan végtelen más érzés volt, olyan transzcendens érzés 
vett rajtam erőt, amit szavakkal nem lehet elmondani. Végtelenül hálás vagyok Istennek, 
hogy eljutottam ide, és hogy láthattam ezt a csodát. Másnak is nagyon érdemes lenne 
megnézni. 
(Általunk készített képek.) 
 
Ez a kép a 4 perces videóból kivágva mutatja a tö-
meget. 
 

https://epiteszforum.hu/-siracusa--basilica-santuario-madonna-delle-lacrime-francia-vagy-olasz-brutalizmus--1


 
Konklúzió;  
Minden megérte, nagyon szép és jó volt. Taor-
mina is csodálatos. Az autóvezetés (külön cikk 
lesz) hááát…! Az idő novemberben tavaszias. 
Az emberek jókedvűek, nagyon udvariasak, ami 
meglepő, mert itthon pár férfi még fel is lök.  
Repülni utálok, az nem változott… sőt. 
Kocsi bérlése rendkívül jó ötlet, triplán behozza 
a költségét, és szabadságot ad, időt spórol. 
Napi egyszeri vendéglő olcsóbb helyeken 10-20 
Euró közötti, végül elmegy és jó ételek voltak, 
olaszos hangulattal. 
Nagyon élveztük az utat, társaim csodálatosak 
voltak. 

Utóirat: Repülőn mellettem ült egy kedvesnek 
tűnő, szőke 40 körüli nő, beszélgettünk. Két do-
log volt, ami érdekes. Kiderült, hogy dúsgazdag, 
és   amikor rákérdezett, hogy   tessék mondani, 
hány éves tetszik lenni, akkor mondtam neki a 
70 x-es koromat, akkor elkezdett csodálkozni, 
és még fel merek ülni a repülőre (-      ) és el me-
rek menni külföldre? ... Mondtam neki, hogy 
igen, Isten erőt ad mindenhez, sőt még tanítani 
is merek, és templomot is építettünk, és meg-
mutattam neki a képeket. Onnantól fogva töb-
bet nem beszélt velem, hanem csak a saját fo-
tóit nézegette.  
Úgy látszik a korom és Isten ténye bezárta az információs csatornákat. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 
 
 
 
 
 
 

Szeibert Márton 

Autóval Szicíliában – szárnyaló lelkek vagyunk! 
Miután a repülő leszállt Catania-ban, béreltünk egy hétszemélyes autót. 
A bérlés gördülékeny volt, mert előre minden le volt egyeztetve, magyar 
cégtől béreltünk, akik még kauciót sem kértek. Csak ajánlani tudom őket!  

Aki volt már Olaszországban, főleg a délebbi részeken, annak nem lesz 
újdonság, amiket én is megtapasztaltam Szicíliában. Mielőtt általánosításokba bele-
mennék, alább tényszerűen néhány élmény: 

- Egy egyenes úton, gyalogátkelőhelyen lámpával segítik a gyalogosok áthaladását. 
Késő délután volt, már sötétedett, kevesen voltak az úton. Az autóval piros lámpát 
kaptam, megálltam. Egyetlen gyalogos sem volt. A mellettem levő sávban szintén 



megállt egy jármű, körbe nézett, 
majd gondolkodás nélkül elhaj-
tott a piroson keresztül. Ez meg-
lepő volt, de igazság szerint lát-
tam már piroson való áthajtást 
itthon is. Viszont pár másodperc 
múlva egy másik autó állt meg 
mellettem a pirosnál, szintén 
körbe nézett, majd tovább haj-
tott, a piroson keresztül. 

- Egy nem túl forgalmas, 
macskaköves körforgalomban 
haladok. A körforgalom túlolda-
lán egy jármű behajt a körforga-
lomba, de annak érdekében, 
hogy ne kelljen háromnegyed 
kört megtennie, egyszerűen a 
menetiránnyal ellentétesen for-
dult be, és hajtott ki az első lehe-
tőségnél. Ezzel engem lassításra 
kényszerített, de nem volt veszé-

lyes a helyzet. 

- Alsóbbrendű útról szerettem volna balra kanyarodni. Megálltam, hogy kivárjam a 
megfelelő alkalmat arra, hogy az elsőbbségadási kötelezettségem megszegése 
nélkül fel tudjak hajtani a főútra. Nagy volt a forgalom. Nem telt el néhány másod-
perc, a mögöttem levő autós dudaszóval jelzett, aminek a jelentése körülbelül ez 
lehetett: „Kedves turista, szíveskedjen kihajtani, Olaszországban a bátor dinami-
kus vezetést preferáljuk.” Értettem a bátorítást, és mivel már volt egy napos ta-
pasztalatom a helyi vezetési szokásokat illetően, felhajtottam a főútra úgy, hogy 
enyhe lassításra kényszerítettem az ottani autósokat, akik cserébe nem dudáltak, 
nem villogtak, hanem udvariasan engedték, hogy menjek. 

- Nagy nehezen találtunk egy helyet, ahova nap végén le tudtuk tenni a járművet, de 
ehhez be kellett hajtanom egy behajtani tilos táblán keresztül. Mivel már minimum 
negyedórája kerestünk szabad helyet, ezért úgy döntöttem, 10 méter szabályta-
lanság bocsánatos bűnnek számít. Épp elkezdtem indexelni és behajtani, de saj-
nos jöttek szemből. A szembe jövő sofőr látta, hogy mi a szándékom, megállt, visz-
szatolatott, hogy végre tudjam hajtani az amúgy szabálytalan manővert. 

Azt hiszem, nem szükséges több példát felhoznom. Ami látható ezekből az esetekből, 
és ami az egész utazás alatt érezhető volt, az az, hogy az olaszok egyáltalán nem merev 
szabálykövetők, hanem lazán, segítőkészen, életrevalóan átlépik azokat. Itt egyértelmű 



volt, mit jelent az a krisztusi tanítás, hogy nem az ember van a szabályokért, hanem a 
szabályok vannak értünk. Ehhez azonban készséges, udvarias viselkedésre van szükség. 
Dinamikus a forgalom, mert mindenki figyel a másikra, és nem mereven kezelik a KRESZ-
t. Ha valaki járművel áll egy jobbkezes utcában, és egy másik jármű egy tőle balra levő 
utcából hajt be a kereszteződésbe, akkor nem áll meg, hogy megadja a jobb kezet az álló 
autónak, hiszen az az autó áll, nincs értelme a dinamikát megtörni. 

Ez a fajta lazaság (udvariassággal párosítva) szerintem szükséges lenne itthon is. A me-
rev szabályok szerinti élet megtöri a szárnyalni akaró lelket. Senki nem akar rab lenni. 
Senki nem akar programozott robot módján viselkedni. Sokszor mégis ezt tesszük. Nem 
csak a KRESZ-ben, de az élet egyéb területein is tudnunk kellene néha túllépni a kerete-
ken. A keretek segítik az életben maradást, de nem válhatunk a szolgáikká. Kicsit ilyen a 
vallás is. A vallás van értünk, ebben növekszünk, fejlődünk, haladunk. Ne essünk abba 
a hibába, hogy rosszul értelmezett keretek rabjaivá válunk! 

 

                                

Márkus Edit 

Szicíliai utazásunk árnyoldalai 
A cím alapján a kedves olvasó arra készülhet, hogy a rossz élmé-
nyekből is kijutott nekünk az utazásunk során. Az út nagyon jól si-
került, nagyon mély lelki élmény volt, nagyon sokat nevettünk, jól 

éreztük magunkat egymás társaságában, mindenki figyelt a másikra, és szeretetben 
megoldottunk minden elénk kerülő feladatot vagy problémát. 

Két furcsa „élményben” volt részünk. Az első még az út előtt történt. Boldog nyugalom-
ban készültünk az útra, amikor is egy héttel az indulás előtt a szállásadó hívott telefonon. 
Nem tudtam felvenni a hívást, de magamban azt gondoltam, milyen kedves aranyos le-
het a tulajdonos, hogy így vár minket, még telefonál is nekünk. Így boldogan hívtam visz-
sza, aztán jött a fekete leves. Visszamondta a szállást, mert csak este fél 11-re tudtunk 
volna megérkezni, és ő vonattal vitte volna el Szirakúzába a kulcsot. Hiába kérleltem, 
hogy találjunk valamilyen megoldást, autóval akár házhoz is mehetünk a kulcsért, és az 
sem hatotta meg, hogy a Szűzanya képét őrző templom 5 perc sétára van a szállástól, 
ezért is ragaszkodnánk ehhez a hotelhez. Csak azt hajtogatta a tulajdonos, hogy azonnal 
mondjam le, és nem számít fel semmilyen díjat, minden pénzt visszakapunk, de most 
azonnal mondjam le, ő neki túl későn van ez az érkezési időpont. Így kénytelenek voltunk 
lemondani. 



Mártát hívtam azonnal, segítsen, mit tegyek, kértem, koncentráljon rá, hogy tudjak va-
lami jó szállást találni gyorsan. Szerintem pár idegsejtem bánta ezt a fél órát, mert ennyi 
idő alatt végül is sikerült egy olcsóbb szállást találni, igaz nem 
Szirakúzában, hanem Acirealében. Visszatekintve értem, hogy 
miért volt olcsóbb ez a szállás J, de nem bántuk meg, hogy ezt 
a kisváros Acirealét is megismertük. Vasárnap főtéren nagyon 
sok ember gyűlt össze, hogy a szentüket, Szent Venerát megün-
nepeljék, a templomot is megnéztük, amelyet szépen feldíszí-
tettek az ünnepre. A szentély előtt pedig egy érdekes csillagá-
szati mérőeszköz található, amelyre délben rávetülő napsugár 
megmutatja, hogy mikor van helyi “csillagászati dél” (azaz ami-
kor a Nap pontosan a déli meridiánon áll). 

A másik rossz élmény pedig Taormina meglátogatása után tör-
tént, amikor is tankolnunk kellett. Vasárnap lévén a benzinku-
tak önkiszolgáló üzemmódban működtek. Nem úgy ahogy ezt 
itthon megszokhattuk. Itt először a pénzt kell bedobni az auto-
matába, majd utána kell megnyomni a kút sorszámát, ahonnan 
tankolni szeretnénk. És itt jön a bökkenő, egy „kedves” helyi la-

kos odaugrott az automatához, betolakodott elénk, (persze jó érzékkel azt megvárta, 
hogy 20 euróval megetessük a gépet) félrelökve minket benyomta a saját kutjának a szá-
mát, és eltankolta a pénzünket. Azután hiába magyaráztuk neki, hogy adja vissza a pén-
zünket, nem akarta. Megnehezítette a dolgot, hogy csak olaszul tudott, így ékes olasz 
nyelvtudásom, amely a nullához közelít, nem volt elegendő. Bár, ha jól tudok olaszul, 
akkor sem akarta volna visszaadni a pénzünket. Több olasz polgártárs gyűlt körénk, úgy 
látszik, a vita vonzza őket, egy-két motoros is odajött érdeklődve. Ők is nekünk adtak 
igazat, így végül 10 eurót adott nekünk vissza ez a tankoló művész. 

Nagyon mérges voltam, hogy lehet valaki ilyen pofátlan, de itt is Márta segített ki a hely-
zetből. Rám nézett, és mondta: „hagyd, ne mérgelődj, majd megkapja, amit érdemel”. 
Kiszabadított a saját „méregzsákomból”, amit mondott. A szemében meg láttam, hogy 
mi felül állunk az ilyen pitiánerségeken, mi nem itt dühöngünk, mi rajtunk a világ nem fog 
ki. Egy kicsit még vitt a lendület, meg a méreg, de ilyenkor visszagondoltam Márta csen-
des szavaira, és szépen lassan elpárolgott a dühöm meg a haragom. Tényleg szerencsét-
len ez az ember, hogy így kell tankolnia, nem? Mindig lesni a következő éppen tájékozódó 
turistát, hogy 10 vagy 20 eurónyi ingyen benzinhez jusson. Elég nehéz élete van, kemé-
nyen meg kell dolgoznia azért, hogy tele legyen a tankja J. 

Ezt a két esetet leszámítva nagyon boldog vagyok, hogy ilyen utazásban lehetett részem, 
és remélem, hogy még sok ilyen közös élményünk lesz. Ez egy olyan út volt, aminek az 
élménye túlmutat az utazáson, még mintha most is tartana, a lelki élmények, a napfény 
a szép tájak még most is kifejtik a hatásukat.  



 

 

 

 

Rizmayer Péter 

Élmények Szicíliából 

– Centuripe-ben 

jártunk 
Centuripe-t a házak 

elhelyezkedése miatt Szicília csillagá-
nak is hívják. Az alakja valóban elgon-
dolkodtató. Az idevezető út meglehe-
tősen nehéz volt, egyrészt az út minő-
sége miatt, amely nem kevés kívánni-
valót hagyott maga után, másrészt a 
szűkössége miatt, ami főleg a város-
ban felérve volt tapasztalható. Volt, 
amikor Sz. Marci csak úgy tudta be-
venni a kanyart, hogy előre-hátra kel-
lett manővereznie, és még így is félő 
volt, hogy tükrök nélkül térünk haza. 
Szerencsére, és köszönhetően Marci 
ügyességének, nem így lett. Fent ara-



nyos terek vártak, és hatalmas, 
csodálatos panoráma az Et-
nára, a környező vidékre. Gon-
dolom, hogy tekintettel arra, 
hogy a turistaszezonnak már 
nagyjából vége volt, már csak 
bezárt kávézókkal találkoztunk, 
ami nyitva volt – mintegy itthoni 
hangulatot idézve – az a helyi 
söröző, ami a kivételes panorá-
mája miatt volt szimpatikus. 
Embereket nemigen láttunk, 
amikor már mentünk el, akkor 
láttunk egy boltos kisasszonyt, 

amint éppen süteményt evett az utcán. Az egyik téren egy óriási, szépen karbantartott 
barokk templom helyezkedett el, amely sajnos zárva volt. Az idő kicsit szomorkásra for-
dult, a nagy meleg és napsütés, amiben nemrég még részünk volt, eltűnt, szelesebb is 
lett. A főtéren Márta jóvoltából kék szőlőt ettünk (nemrég vette a piacon), és csendesen 
nézelődtünk. Nemsokára sziréna hangját hallottuk, egy mentő jött felfelé a városba. 
Néztük fentről, hogy hogyan jön fel, térül-fordul a vékony utcácskákban. Csoda, hogy 
egyáltalán felért. Centuripe a szicíliai nyaralásunk utolsó állomása volt, már mi is fárad-
tak voltunk, és a városka hangulata olyan volt, mintha a saját fáradtságunkat tükrözte 
volna vissza. Azon gondolkodtunk, hogy vajon miből élnek az itt lakók, illetve vajon – és 
egyáltalán – miért kellett ide építkezni. Utána olvastam, már a római és görög időkben is 
lakott volt, vagyis az itt lakók egyszerűen követték a példájukat, így vagy úgy az ő leszár-
mazottjaik voltak. Azt is el tudom képzelni (az autó előtti időkből), hogy valaki itt szüle-
tett, és le se ment a hegyről a haláláig. Az is meglepett, hogy egy héten egyszer van piac, 
vagyis jönnek ide fel kereskedők. Érdekes vagy inkább különös lelkivilága lehet az itt 
élőknek. Azt fontos megjegyezni, hogy egész utunk alatt azt tapasztaltuk, hogy az embe-
rek (a fiatalok is) nagyon kedvesek voltak. Ehhez a lelkiséghez kapcsolódik egy másik él-
ményünk, nem messze Centuripe-től. Paternóban jártunk (Centuripe-től 30 perc autó-
val), ahol a legmeglepőbb számomra egy olyan templom (Santuario de Maria SS della 
consolazione – Vígasztaló Szűz Anya szentélye) „véletlenszerű” megtalálása volt, ahol 
Szűzanya 1580 májusának utolsó szombatján megjelent egy kecskéket pásztorló lány-
nak, arra kérve őt, hogy építsen egy kápolnát, megígérve, hogy megvédi a lakosokat és 
vidéküket (1935-ben érseki rendelettel egyházmegyei kegyhellyé emelték). A templom 
mellé egy katolikus iskola is épült, és amikor ott jártunk, akkor éppen az utcán tartottak 
testnevelésórát. Ahogy láttuk, ez nem kivételes eset volt, tekintettel arra, hogy az utcára 
egy focipálya is fel volt rajzolva, úgyhogy, amikor átkeltünk az úton, vigyáztunk rá, hogy 
ne lépjünk be a tesi terembe. November ellenére nagyon jó idő volt, mind a gyerekek, 
mind mi pólóban voltunk. A templom mellől gyönyörű kilátás volt a városra.  



Nagyon tetszett ez az olasz lazaság, ha jött is arra egy-két autó, különösebb csodálkozás 
nélkül elkerülte őket. Ami elgondolkodtató vagy inkább meglepő volt számunkra, az a 
Szűz Anya megjelenésének gyakorisága, hiszen pár nappal ezelőtt jártunk Szirakúzában, 
ami alig egy órányira van innen. Kell lennie az itt lakókban lelki mélység, spiritualitás, 
Istenszeretet, ami így vonzza ide Szűz Anyát, ami miatt ilyen belső kapcsolatot ápolnak 
vele, és ami minket is ide húzott, ide vonzott. Nagyon szépen köszönjük Neki ezt a cso-
dálatos, felejthetetlen utat, és Mártának, aki a Szűz Anya hívását meghallotta.  

Irodalom és forrás 
- http://www.santuarioconsolazione.it/ 
- https://player.hu/kult/centuripe-olaszorszag (a távoli, csillagformát bemutató kép forrása) 

 

 

Pável Márta 

ADVENT KÖZELEDTÉVEL … A SZABAD AKARATUNK problémája …, 

TRAGÉDIÁJA  
Tapasztaltból tudom, ha egy cikket úgy kezdek, hogy Isten, akkor az 
emberek fele el se olvassa. A szabad akarat fogalma még elfogadha-

tóbb, ezért adtam ezt a címet. Habár ez csak a konklúzió. Nem mellőzhető, hogy Istentől 
származó lelkek vagyunk, és különösen fontos kérdés a léte. 

Minél jobban irodalmazok a sza-
bad akarat kérdésében, rá kell 
jönnöm, a többségnek nincs 
annyira helyén ez a fogalom, 
mint ahogyan magam vélem. 
Többségi vélemény szerint mi 
nem tehetünk arról, amit te-
szünk, mert szerintük vagy az 
agyunk döntött előre valamiféle 
mechanizmus alapján, vagy 
lelki robotok vagyunk, de amit 
most írok, azt kevesen képvise-
lik, pedig szerintem ennek van 
logikus értelme, különben akár-
mit is tehetnénk minden retor-

zió nélkül, s ez nem igaz. (Ez az alábbi idézetekből is kiderülhet.) 

Mivel Isten saját magát nem kötheti meg, nem tagadhatja meg a szabad akaratát, s mivel   
belőle származó lelkek vagyunk, így a saját szabad akaratát nem veheti el tőlünk sem. 

http://www.santuarioconsolazione.it/
https://player.hu/kult/centuripe-olaszorszag


Ergo a lélek, ami miatt élünk, ami bennünk van – ezért vagyunk halhatatlanok is –, felelős 
is azért, amit döntött. Igaz, így mi ki vagyunk vetve a saját szabad akaratunknak, a min-
dent belátó gondolkodás, meglátások hiánya miatt. 

Pár idézet: „A Kozmosz akaratának megfelelően vagyunk, és az irányít minket... csak ma-
rionettfigurák vagyunk, mechanikus bábuk.” Konsztantyin Eduardovics Ciolkovszkij  

Itt a kozmosz alatt akár Istent is érthetnénk, de akkor sem vagyunk mechanikus bábuk, 
habár jobban járnánk, mint a saját torz döntéseink nyomán élni. 

„Az ember, bárki legyen is, mindig és mindenütt úgy szeretett cselekedni, ahogy akart, 
nem pedig úgy, ahogy a józan ész és az előny parancsolta; akarni pedig akarhat bárki 
bármit, tulajdon érdekei rovására is.” Fjodor Mihajlovics Dosztojevszkij. Szerintem itt a 
lényeg, érdekeink ellen teszünk, és ehhez van szabad akaratunk, de fordítva is igaz. Pont 
ezért van a Miatyánkban … legyen meg a Te akaratod… mert Isten tisztában van vele, 
mire vagyunk képesek, hogy önsorsrontók legyünk. 

„Az emberek szabadoknak tartják magukat, mert hiszen tudatuk van akarásaikról és vá-
gyaikról, az okokról pedig, amelyek vágyakozásra és akarásra késztetik őket, mivel nem 
ismerik, sejtelmük sincs.” Baruch Spinoza 

Azt kell mondanom, ez sajnos igaz. A késztetés, az igazi valónk nagyon rejtett, s éppen 
ezért semmi okunk sincs tagadásra, egora, sem Isten felé az ökölrázásra. 

Megdöbbentő volt, amikor pszichológus lányom mondta: hogy minden ember azt hiszi 
magáról, hogy ő jobb, okosabb, tehetségesebb az átlagnál. Ezt akkor én kicsit túlzásnak 
vettem, és azóta így szemlélem az embereket, hogy tényleg ezt gondolják-e magukról, 
és igen, valóság lehet, mert a legprimitívebb ember is a legokosabbnak gondolja magát, 
úgy is nyilatkozik, viselkedik. Csak az tudja ezt a téves „gőgöt” megakadályozni, ha alá-
zatosan felismerjük a helyzetünket, hogy mi milyen pozíciót töltünk be itt az életünkben. 
A másik pedig az, hogy az ember elgondolkodik a viszonyokon, ami közte és a végtelen 
Isten közt van. 

Ha rájön az ember és úgy is viselkedik, hogy porszem, hacsak a háromdimenziós csilla-
gos eget, a Tejútrendszer szélén lévő bolygónkat nézi, ami igazából egy kis mákszem, 
azon élünk kb. 7 milliárdan, meg sok más lény is, akkor, ha reális lenne, kissé össze-
menne a gőgje. 

DE honnan lehet ez a beképzeltség? Azt merem gondolni – igaz iszonyú messze vagyunk 
az abszolút Istentől, de mégis –, Tőle, onnan hozatott ez a nagy öntudat, amit a távoljárás 
homálya bevont, a lebutulás stb., eltorzított lett és gőggé alakult. Másképpen megma-
gyarázhatatlan, hogy a lelkes lény, azt képzeli magáról egy olyan hatalommal szemben, 
aki végtelen, mindenütt ott van, hogy megteheti a lázadást, az engedetlenséget, a hatal-
masra nőtt egot.  S ez még csak a hármas dimenzió, de az összes többi dimenzióra is áll, 
olyanok vagyunk, mint – egy hasonlattal élve – egy végtelenített arany-pudingban lévő 
mákszemek vagy mazsolák, s mindenütt, két ember között is ott van a teljes lét =az Isten. 



Így az Isten pontosan ezért 
érzi, hogy mi mit gondolunk, 
mert állandóan körülölel min-
ket, tehát mindenkinek min-
den rezdülése számon van 
tartva, mert mi ebbe a végte-
lenített Fényben, mint mazso-
lák/mákszemek benne va-
gyunk. Mielőtt a másik felé ki-
nyúlnánk a kezünkkel, közben 
át kell haladnunk az Isteni 
erőn/ a léten, Ő tehát minden 
rezdülésünket, örömünket, 
bajunkat észleli.  Érthetetlen, miért kell nekünk újra és újra elmondani, hogy Isten létezik, 
hogy éljünk rendesen, a tízparancsolati elvárásokat betartva ez alatt a rövid ideig tartó 
élet alatt.  Mindent elszúrhatnak, mert nem az a világ, nem az az ego akit tévesen értel-
meznek. Mindenki a végtelen részéhez tartozik, akármilyen primitíven is éli meg. Mivel 
minden mindenre hatással van, nincsenek elszigetelt világok, mindenkinek úgyis kéne 
viselkedni. (Itt most nem térek ki az alacsony rezgésűek károkozására.) 

Nemcsak így advent elején kellene az embereknek magukba szállni, amikor két nagy ün-
nepkörben mindig „hamut szórnak” a fejükre, meg rorátéra, meg egyebekre járnak, s pár 
nap és elfelejtik, majd húsvét előtt ismét a nagyböjtbe előveszik az ájtatos képüket, és 
ezt évente kétszer megismétlik. Tetszik Istennek ez a link, feledékeny viselkedés? Nem 
hinném. 

Életükben közben semmi nem változik, mi lenne, ha nem kéne se adventet, se nagyböj-
töt tartani, hanem állandóan ott lennének abban az Isteni létben. Tudatosan – félelem 
nélkül – engednék magukat Istennek átjárhatóvá válni, hogy áthassa őket, mivel Isten 
tökéletes, mivel Isten nem akar rosszat, nem is akarhat. Semmi bajuk sem lenne, ha tel-
jesen átadnák Neki a szabad akaratukat, és esetleg, amíg a földön vannak, szolgálnának 
a többi emberért, hogy az alvókat is fölébresszék. Nem lenne semmi baj, mert a bajokon 
már túl lépnének, mert a Végtelent engednék önmagukba, elfoglalhatná őket. Tudom, 
ezt most nem sokan értik, és sokan hülyének tartanak, tudom, de ez engem nem érde-
kel, mert ez az igazság, ez a valóság. 

Végre fel kellene az embereknek ébredni, és ezt az advented végre egyszer komolyan 
megélni, nem hullámozva, nem színészkedve (sehova sem vivő koszorúkat gyártani), 
nem külsőségekben, farizeusi módon megélve, hanem igazán átadni magukat Istennek.  

Hány éve nem tették meg? Most itt az idő, ez lenne végre az igazi cél.   

 

 



 

 

Oroszi-Kuzmich Kinga 

Isten nem a nyomorúság 
 

A címet adó gondolat a vasárnapi elmélkedésünkben hangzott el, és mélyen 
megérintett. Arra vonatkozott – legalábbis az én megélésem szerint –, hogy bármi baj-
ban, fájdalomban, szenvedésben is vagyok, ha Istennel tudok maradni, ha nem zárom ki 
Őt és zárkózóm be a saját negatív érzelmeim börtönébe, akkor a nyomorúság nem tud 
olyan mélyen érinteni, nem tud áthatni, mert az Istenből merített béke és Fény a legmé-
lyebb gödörben is bevilágítja a lelkemet és kiutat mutat. 

Mélyen megragadott ennek a gondolatnak a végtelen igazsága, amit a hétköznapi bajok 
rengetegében olyan könnyen szem elől tévesztek, pedig pont ebben lenne a megoldás 
minden problémámra. 

De mindez figyelmeztető jelként is szolgálhat. Ha azt érzem, hogy a sok baj már össze-
csapott a fejem felett, ha kilátástalannak érzem a helyzetet, vagy belefeledkezek az ön-
sajnálatba vélt vagy valós sérelmeim miatt, akkor tudhatom, hogy már kizártam Istent az 
ügyeimből, épp nem vagyok nyitott a vigasztaló szeretetére, nem hagyom Neki, hogy 
megvigasztaljon. 

Nem hagyhatjuk, hogy ez megtörténjen! Nem szabad megfeledkeznünk erről: Isten nem 
a nyomorúság, hanem a Fény, a béke, a szeretet, a gondoskodás. Ha Ővele azonosu-
lunk, ha Vele élünk, ha Benne töltjük a napjainkat, végezzük feladatainkat, a világi bajok 
nem érinthetnek olyan mélyen, hogy lehúzzanak az Istennel való együttlétből a fizikai vi-
lág nyomorúságába. 

És ha már a nyomorúságban fetrengünk, akkor rázzon ki minket ennek a gondolatnak a 
világossága a lefelé menő spirálból, rázzuk meg magunkat, és tekintsünk fel, vegyük újra 
észre, hogy Isten mindvégig ott volt, és csak arra várt, hogy Hozzá forduljunk a bánatunk-
kal. 

Magamnak és minden kedves Olvasónak kívánom, hogy véssük mélyen a szívünkbe ezt 
a gondolatot, ezt a biztos tudást, és eszerint éljük az életünket, mindig egységben Isten-
nel, minden percet Vele megélve. 

 

  



BÉKÉS, BOLDOG, ISTENT/Ȕ, 



AQUILA HUMOR 

Mi bizonyítja, hogy régen a 
Szahara helyén tenger volt? 

- ??? 

- Az arabok még mindig für-
dőköpenyben járnak. 

 

 

 

 Hogyan lehet víz segítségével fényt csinálni? 
- ??? 
- Le kell mosni az ablakot. 

 
Miből készül a Cavinton? 
- ??? 
- Nefelejcsből. 

 

  



Hirdetményünk, felhívásunk 

Az AQUILA Civil Társaság 2020 decemberében alakult, átvéve a megszĴnt AQP 

(párt )feladatait. Kötetlenebb, tagdíj nélküli, józan és építě kritikára épült. 

 

Az alakulási dokumentumunk határozata alapján a belsě keménység 

és tisztaság védelme fontos. Nálunk mindenki önkéntes. 

Kérjük, ha érez magában erět ehhez az intelligenciát, becsületet és ki-

tartást kívánó munkához, jelentkezzen, várjuk. 
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